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A Belügyi Szemle hét évtizede teljesíti alapításának célját, hogy a rendvédelem 
területén tanulók, dolgozók elméleti tudását, szakmai tapasztalatait, tanulságait 
továbbadja (MTI, 2013), „alkalmazkodva az aktuális állami, kormány-, konk-
rét belügyi és társadalmi elvárásokhoz” (Deák, 2016). Az utóbbi évek kiemelt 
feladatainak eleget téve pedig új típusú kezdeményezéseivel az információfú-
ziós és információmegosztó szerepét (Dános, Hornyik & Szabó, 2021) modern 
megoldások teljesítésével, a végtelen alkotóerőről tanúbizonyságot téve tölti be. 

A folyóiratban mozaikszerűen állnak össze a szerzők szakmai-tudományos 
igényű előterjesztései, elemzései, legjobb hazai és nemzetközi rendészeti ta-
pasztalatai, egyedi jellegüket mindvégig megőrizve. Pótolhatatlan értéket je-
lentenek a megjelenő tanulmányok a rendészettudomány akadémiai területén, 
szóljanak ezek akár kriminalisztikatörténeti tanulmányokról, a tisztképzés kér-
déseiről, vagy akár a vámszakma pénzügyőri, rendészeti aktualitásairól.

A hónapról hónapra újabb és újabb témákkal jelentkező gyűjtemény nélkülöz-
hetetlen a köz szolgálatában állók számára, azáltal, hogy a közigazgatási szer-
vek sajátosságaihoz igazodva adja át a legkorszerűbb ismereteket, innovatív 
gondolatokat. A kiváló szerzőket, szerkesztőket és lektorokat magáénak tudó 
kiadvány ezt a feladatot precízen, magas szinten biztosítja. Kulcsfontosságú 
szerepet játszik a szakemberek folyamatos képzésében, a minőségi munka tá-
mogatásában, a tudáskezelés és a tudáskultúra fejlődésében, a szervezeti haté-
konyság javításában, így a Nemzeti Adó- és Vámhivatal küldetésének eredmé-
nyesebb és sikeresebb teljesítésében.

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal kiemelt funkciót tölt be a nemzeti költségve-
tés bevételeinek biztosításában és az Európai Unió pénzügyi érdekeinek, egy-
úttal az állampolgárainak védelme során. Az Uniós Vámkódex rögzíti a vám-
hatóságok küldetését (952/2013/EU rendelet 3. cikk) „A vámhatóságoknak kell 
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elsődlegesen felelniük az Unió nemzetközi kereskedelmének felügyeletéért, hoz-
zájárulva ezáltal a tisztességes és nyitott kereskedelemhez, a belső piac külső 
vonatkozásainak, a közös kereskedelempolitikának és a kereskedelemmel ösz-
szefüggő más közös uniós politikáknak a végrehajtásához, valamint az ellátási 
lánc átfogó biztonságához.” A NAV nemzetközi összehasonlításban a külföldi 
társhatóságokhoz képest többletjogosultságokkal rendelkezik. A vám- és ren-
dészeti szakterületen szolgálatot teljesítők a bevételi előirányzatokhoz kapcso-
lódó feladaton túl hangsúlyos szereppel bírnak a biztonság és védelem szavato-
lásában is. A rendészeti szakterület kiemelt szereppel bír a NAV és a pénzügyi 
kormányzat által meghatározott stratégiai célok megvalósításában, melyek ga-
rantálják a társadalom pénzügyi biztonsági érdekeit. Magyarország jogállami 
elveknek megfelelő elkötelezett működése érdekében alapvető elvárás, hogy 
a rendészeink birtokában legyenek olyan speciális tudásnak és kompetenciák-
nak, amelyek zálogai a törvényes és biztonságos intézkedéseknek. Általános és 
folyamatosan érvényesítendő követelmény, hogy a mindennapok során jelent-
kező összetett és sokrétű szakmai feladatokra a kollégák fel legyenek készítve, 
megkapjanak minden olyan támogatást, melyek hathatóssá teszik munkájukat.

Elsősorban egy olyan szervezet tud fellépni hatékonyan a fekete- és szürke-
gazdaság szereplőivel szemben, amely professzionálisan, egységes módszerek 
alkalmazásával, megfelelő humán- és technikai erőforrással, valamint naprakész 
tudással bíró szakemberekkel rendelkezik. Ezzel előmozdítva azt, hogy a magyar 
gazdaságot, Magyarország biztonságát érintő kihívások, kockázatok, fenyege-
tések az európai uniós tagságból fakadó kötelezettségeink és nemzeti érdeke-
ink mentén megelőzve, azonosítva és kezelve legyenek (Boda & Tóth, 2021).

A gazdaságpolitika törvényes érdekei, a jogszabályi környezet változása 
mindig új teendőkkel ruházza fel a hatóságot, illetve a megszokott tevékeny-
ségek folyamatos átalakulása, változása is tapasztalható. Elegendő e körben 
az automatizálás, digitalizálás jellemzőire, követelményeire utalni. Az auto-
matizálás a vámhatósági eljárások mind szélesebb körét érinti, egyszerűsöd-
nek, gyorsabbá válnak. Az egyszerűsítés nem csak a jogalkalmazó pénzügy-
őrnek előny, abból profitálnak a gazdasági társaságok, a magánszemélyek és 
a vámhatósággal együttműködve dolgozó társhatóságok is. A cél az egyensúly 
elérése, fenntartása, hogy a gyorsabb, gördülékenyebb eljárások ne okozzák 
a biztonsági érdekek sérülését. Az olyan fenyegetések mellé, mint például a ter-
rorizmus, a nemzetközi szintű bűnözői körök repertoárjában szereplő illegális 
kábítószer-előállítás és a kábító hatású anyagok terjesztése, a termékhamisí-
tás – amelyekkel az Európai Unió állampolgárai kénytelenek együtt élni, és 
amelyekkel szembe kell néznünk –, napjainkra felzárkóztak az egészségügyi 
kockázatok, kihívások is.
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E fenyegetések elleni küzdelemben csak a megfelelően felkészült és kellően 
szakképzett pénzügyőröknek van helye, összhangban és együttműködésben 
a többi rendvédelmi szervvel. Szolgálatunk mindennapi teljesítése, a szervezet 
alapvető feladatainak és kiemelt céljainak megvalósítása fáradhatatlan figyel-
met és fegyelmet, egyúttal a modern kor kihívásainak megfelelő, folyamatos 
képzést követel meg. 

A színvonalas tudás gyarapításának és megosztásának, a tevékenységünk iránti 
elkötelezettség megerősítésének hatása van a szolgálat szakszerű ellátására, ezál-
tal a szervezet hatékonyságának javítására. A közszolgálat működése jelentősen 
befolyásolja az egész társadalom jólétét, alapvető hatást gyakorol a gazdálko-
dói környezetre és az állampolgárok napjaira. A versenyszféra számára készült 
számos, vállalkozásra, gazdálkodói környezetre kidolgozott ismeretanyag nem 
alkalmazható egy az egyben a közszolgálat intézményeiben, különösen a rendé-
szeti hivatásunkban. Míg a versenyszférában a profitot tekintjük a teljesítmény 
mértékének, addig – a 20. századi magyar tudományfejlődés nemzetközi hírű 
művelőjének gondolatait idézve – „A közigazgatásnak nincs más létjogosultsága, 
nincs más mértéke, mint az emberek és a nemzet szolgálata.” (Magyary Zoltán).

A szolgálatra történő felkészítés műhelyeiben, különösen a rendészeti után-
pótlás oktatási bázisain a hallgatók hivatásra történő kiképzése, tudásának, ké-
pességeinek fejlesztése zajlik. E munkában a 21. századi tanítási-tanulási célki-
tűzéseknek is megfelelve, az oktatói tudományos tevékenységekben ugyanúgy, 
mint a tudásátadás keretében a szakmai anyagok információhalmazában való 
eligazítás során a Belügyi Szemle elsőrangú hellyel bír. A rendvédelmi szerv 
állományába belépő számára, a hierarchikus rendben működő szervezetben az 
információs rendszer kiépített és rögzített. „Ez a szervezetet ért külső és belső 
hatásokról ad tájékoztatást (szervezeti információs csatornák, elemzések, belső 
tájékoztatók, vezetői elemzések, hírlevelek, beszámolók, összegzések, statiszti-
kák stb.)” (Kovács, 2014). 

A rendészeti hierarchia kötött rendszerében, a szakma zárkózott jellege mellett 
is – meglátásom szerint és egyetértve a témát részletesen kifejtő tanulmányban 
leírtakkal (Deák, 2016) – a folyóirat fokozatosan formálódva, de évtizedek óta 
támogatja, biztosítja, hogy a tudományos, szakmai közleményekben elemzett 
és értékelt alkotások – a szerzők beosztásától és rendfokozatától függetlenül – 
eljussanak érintett közönségükhöz.

A Belügyi Szemle a tudás autentikus forrásaként az elemi ismeretekkel együtt 
a speciális szaktudás témáit kínálja a szervezet és utánpótlása részére, hogy mun-
kánkat eredményesen végezhessük, ismereteiket mélyíthessük, megújíthassuk. 

Ez egy olyan kiadvány, amely a nemzet szolgálatára építi rá azokat az ismerete-
ket, amelyeket a közszolgálatban állóknak tudniuk kell ahhoz, hogy a szervezet 
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eredményesen működjön és a szakszerű munkavégzést középpontba állítva tel-
jesítésében (URL1).

Biztos vagyok abban, hogy a Belügyi Szemle az elkövetkező hetven évre is 
tartogat számunkra olyan üzeneteket, amelyek segítik a szakma szerteágazó és 
szövevényes területén ismereteink további bővítését.
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